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Патриаршеско посещение на Роженския 
манастир

На 21 април Негово Светейшество Българският патриарх и Софийски 
митрополит Даниил посети Роженския манастир „Рождество Богородично“, 
където отслужи Пасхална вечерня в съслужение с Негово Високопреподобие 
архимандрит Епифаний – игумен на светата обител и свещенство от 
Неврокопска епархия. Богослужението бе в навечерието на празника на 
чудотворната икона на Пресвета Богородица „Вратарница“, която е копие на 
Иверската Света Богородица, датиращо от 1790 г., изографисано от монах 
Яков. В отличие от други копия на иконата, съдържа десет малки сцени, 
които показват чудното ѝ пристигане на Света Гора, Атон и нейните първи 
чудеса в Иверския манастир.

Молитвено участие взеха Техни Високопреосвещенства митрополитът на 
САЩ, Канада и Австралия Йосиф и Неврокопският митрополит Серафим.

Песнопенията изпълни хор „Йеромонах Неофит Рилски“ с ръководител г-н 
Йоаннис Папахронис.

В края на богослужението Негово Светейшество произнесе слово за празника 



на чудотворната икона на Божията Майка, споделяйки:

„Силата на Света Богородица се е проявявала в историята на Църквата 
винаги. Четем за дивните ѝ чудеса, и конкретно за чудото, когато нейната 
икона се явила край Иверския манастир в огнен стълб – което ни показва, че 
е угодно Богу да се изобразяват образите на Божия Син, на Пресвета 
Богородица, във време, когато православните християни са страдали за 
чисотото изповедание и защита на светите икони, дори с цената на живота 
си.

Света Богородица е укрепила монасите на Света гора, а чрез тях и всички 
нас, показвайки, че Господ благоволи да се почитат Неговият образ, образът 
на Света Богородица и на светиите. Чрез тях – чрез чистото поклонение пред 
светите икони, които са образи на първообразите, ние получаваме голяма 
благодат, включително тук, в Роженската света обител, където случаите, 
когато чрез почитането на иконата ѝ с молитва, Света Богородица е 
изпълнила с благост и щедрост молбите на хиляди вярващи.

Затова винаги се радваме, когато имаме възможност, особено на нейните 
празници, да вкусим от благодатта, която тя дарува, да прославяме Бога и да 
изпросваме Неговата милост“.

Богослужението на 22 април в Роженската света обител ще бъде 
предстоявано от Негово Светейшество Българският патриарх Даниил и ще 
започне в 7:30 ч.

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Светослав Костарев

bg-patriarshia.bg

https://bg-patriarshia.bg/news/patriarshesko-poseshtenie-na-rozhenskia-manastir

